

MADRID

UN PELIGRO

Los juicios prematuros siempre ofrecen los caracteres de los frutos anticipados, los cuales tienen aspereza y desabrimiento, si es que no son desabridos y ásperos a la vez. Es, pues, conveniente no anticipar juicio alguno sobre la posible y sin duda trascendental entrevista que, según reiterados anuncios, ha de celebrarse estos días en París entre el Rey de España y el último ministro de Estado del gobierno de concentración liberal don Santiago Alba. Los amigos de éste aseguran que se darán a conocer los términos en que se desenvuelva la susodicha entrevista de la manera más cabal que sea posible. Y siendo así, lo prudente es esperar a conocerlos para juzgar el acto y discutir acerca de sus posibles consecuencias.

No contraría semejante actitud el recordar que si bien, hablando en términos generales, los políticos tienen que renunciar con frecuencia a la memoria, no se le puede pedir que haga, ni debe esperarse que voluntariamente realice tal sacrificio, el pueblo, el cual por las muchísimas veces que ha sido defraudado, no se muestra propicio a abrir nuevas cuentas de crédito a quienes hicieron mal y pésimo uso de las que antaño les concediera. Difícil es que de la funesta política anterior a la dictadura se separen y diferencien los hechos de las personas que los realizaron. Y si los hechos fueron tales que, como ha reconocido el señor Bugallal, impusieron la dictadura, no sería lógico prometerse que hayan de merecer a la opinión afectuosa acogida los hombres que encarnaron aquel régimen. Una continuación o una apariencia de continuación de lo que cayó, porque debió caer, bajo la pesadumbre de sus grandes culpas, irritaría, con fundamento a las gentes, no enroladas en los cuatro periódicos que arman ruido para que no se oiga a la opinión.

Todos debemos, cumpliendo los deberes y ejercitando los derechos de ciudadanía en la medida posible cooperar a que España salga del estado en que se encuentra y quede normalizada, sólidamente normalizada la situación; pero si se trata de edificar o siquiera de reconstruir con nuevos planos, no se emplee en la obra de una manera sistemática el material del derribo. Ello que sería peligroso, no tendría, en el respecto político, ni la condición de decente.

MIGUEL PERAFLORES

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	37 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	30 00
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	17 40
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	23 70
Oscilación.	12 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 80
Observaciones a las 7 de la mañana.	
Altura barométrica en mm. a 0°.	752 50
Temperatura a la sombra.	21 60
Temperatura de termómetro humedecido.	18 20
Tensión de vapor.	13 50
Humedad relativa.	70 00
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	104 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico. Rafael Vázquez.	

ACADEMIA RIVAS-MARTOS

El único Centro de enseñanza de Córdoba que ha obtenido ingresos en la Academia General Militar, en las oposiciones actuales. Éxito debido a sus métodos de enseñanza.

Director, D. Amadeo Rivas, Comandante de Infantería y Profesor durante 11 años de la Academia del Arma.

Lujoso internado. Comida inmejorable.

Avenida de Cervantes n.º 34, 2.º

Del día de la Prensa Católica

Carta del Emmo. Sr. Cardenal Secretario de Estado de S. S. al Eminentísimo Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, dando las gracias por el 10 por 100 de la colecta del Día de la Prensa de 1929, ofrecido al Dinero de San Pedro.

Secretaría de Estado de Su Santidad. Del Vaticano, 11 de Marzo de 1930. Eminentísimo y Rvdmo. Señor: El Augusto Pontífice se complace vivamente en el feliz éxito que ha tenido también este año el «Día de la Prensa Católica» en las diócesis de España, y ha agradecido profundamente la décima parte que de la colecta de ese día se ha destinado al Dinero de San Pedro.

Su Santidad me encarga dar las gracias a V. E., y por medio de Vuestra Eminencia a todos los Excelentísimos Prelados de esta nación, por su ofrenda, y manifestarles su satisfacción por el celo y generosidad con que promueven la obra, tan necesaria en nuestros días, de la buena Prensa.

Con estos sentimientos el Padre Santo otorga de todo corazón a V. E., a los promotores, propagandistas y oferentes del «Día de la Prensa Católica», la Bendición Apostólica, prenda de las más abundantes bendiciones del Cielo.

Aprovecho gustoso esta ocasión para expresar a V. E. los sentimientos de profundo obsequio con que, besando humildemente las manos, me repito de Vuestra Emcia. Rvdma. humilde y devoto servidor,

E. CARD. PACELLI.

Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal PEDRO SEGURA Y SÁENZ, Arzobispo de Toledo.

Notas de la provincia

SE CAEN DEL TREN

Del correo de Málaga a Córdoba, al llegar al paso nivel de Aguilar y la finca de este «Fuente de la Higuera», se cayeron a la vía por estar la puerta abierta, Concepción Cruz García, de 27 años y Micaela Casas Pino, de 12. Esta padece la fractura de ambas clavículas, erosión y contusión en la rodilla izquierda y contusión de una herida contusa en el parietal derecho, contusión y magullamiento en la región dorso lumbar.

FALSIFICACION

Ha sido detenido en Almedinilla, Francisco Paula Caballero, por falsificación de una carta.

BUEN RELOJERO

En Pedro Abad, Francisco Domínguez de la Reguera, relojero ambulante recogía relojes para arreglarlos y luego manifestaba a los clientes que se le extraviaban.

UNA BODA QUE ACABA MAL

Dicen de Montoro que se celebraba una boda en la calle Santos Isasa.

Sostuvieron reyerta Francisco Fimia Zorro, Fernando Calero Pérez y Rafael Serrano Calero, agrediendo a bofetadas.

SE EXTENDIÓ LA RIÑA A OTRO GRUPO

Pedro López Olmó agredió con una silla a Miguel Cabrera de la Torre, causándole una lesión leve.

HERIDO

En Pozoblanco fué detenido Francisco Gómez López que con una hoz causó a Francisco Rubio Calero una herida de ocho centímetros de longitud en la mano derecha.

UNA MUJER HERIDA

Dicen de Aguilar, que en una casa de la calle Monturque, apareció Trinidad Villar Galisteo, con graves heridas causadas con una azada, siendo su estado grave.

Se sospecha que los autores sean familiares.

Ha sido detenido Antonio Zurera del Río, que negó toda participación en el hecho.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde 23 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'30 kilo
Idem sin hueso	4'60 »
Ternera con hueso	4'00 »
Idem sin hueso	5'60 »
Macho	2'80 »

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR diríjase al apartado 31.

Reparto de socorros

En el Círculo de la Amistad se celebró ayer el acto de repartir las cantidades recaudadas por la Federación Gremial Española para las familias de las víctimas ocurridas en la catástrofe automovilista de la Cuesta de las Cumbres.

Asistieron al acto el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero, teniente de alcalde don Manuel Varo, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano, presidente del Círculo don Antonio Ortiz Molina, y de la Cámara Agrícola don José Rlobó y otras personas, así como representantes de El Carpio, Pedro Abad y Villafraña.

El señor Carrillo Pérez recordó la catástrofe y la iniciativa de la Federación para las familias de las víctimas, igual que hizo en otra ocasión con motivo del descarrilo de los Pradillos.

La recaudación asciende a 15.112 pesetas y se ha repartido en la forma siguiente:

De El Carpio.—A la hija de la víctima, Josefa Riañez García, que hoy cuenta tres años de edad, el 40 por 100 de la aludida suma o sean 1.600 pesetas y el resto de pesetas 2.400 distribuidas a iguales partes entre Francisca Gómez Benayides, María Antonia Riañez García, Antonia Gómez Benayides, Juan José Riañez García y Ramón Navarro Eacobar, familiares de las víctimas.

Torrecampo.—Víctimas: Juana López Ruiz, de 26 años, y Santiaga López Ruiz, de 24, hermanas y ambas solteras (muertas). Se socorre a su padre Antonio López Sánchez, con 1.500 pesetas.

Montoro.—Juan Antonio Arroyo Lara, de 32 años, casado, y Juan Arroyo Rojas, de 7, hijo del anterior, (muertos). Se socorre a la viuda Josefa Rojas Ortega, a quien queda un hijo pequeño, con la suma de 2.000 pesetas.

Tránsito Villalba Vázquez, de 50 años, casada, y Ana González Villalba, de 4, hija de la anterior, (muertas). Se socorre a su marido y padre respectivamente, Juan González Quiñones, guardia civil en Montoro, con 2.000 pesetas, y a la hija de éste Dolores González Villalba, de 21 años, que ha quedado imposibilitada a consecuencia de las graves quemaduras sufridas, con 1.000 pesetas.

Pedro Abad.—Víctima, Antonio González Arenas (muerto), de 17 años. Se socorre a sus padres, Francisco González Cazalla y Victoria Arenas, con 750 pesetas.

Dolores Garrido Valverde, de 32 años, casada, y su hija Magdalena Aguilar Garrido, de 4 meses (muertas). Se socorre a su esposo y padre respectivamente, Antonio Aguilar Gómez, con 1.613'65 pesetas.

Antonio Prieto Castilla (herido) y superviviente. Se le socorre con 600 pesetas.

Francisco Cambrero (herido) al intentar salvar la vida de varios viajeros, de los cuales consiguió salvar a dos. Se le socorre con 600 pesetas.

Además ha sido acordado invertir la suma de 200 pesetas distribuidas al respecto de 40 pesetas entre cada uno de los Sres. Párrocos de Pedro Abad, El Carpio, Montoro, Torrecampo y Villafraña, para que en las iglesias de dichas poblaciones se digan sufragios por las almas de las víctimas.

El señor Varo Replso elogió la labor realizada por la Federación y su digno presidente y propuso que se pidiera el ingreso en la orden civil de Beneficencia del obrero Francisco Cambrero, por los heroicos trabajos de salvamento que prestó.

Fué aceptada la proposición.

Después un señor de Villafraña leyó unas cuartillas en las que proponía que el nombre del señor Carrillo Pérez se esculpiera en la Cruz últimamente inaugurada en las Cumbres.

Dicho señor en su buen deseo de premiar la incansable labor del señor Carrillo, interpretó mal el asunto. La Cruz de las Cumbres y las inscripciones que debe llevar, y ya lleva este monumento, son cosa completamente distintas al acto de ayer como lo fueron las dos suscripciones y por esto resultaba extemporánea la petición.

Comprendiéndolo así el señor Carrillo Pérez no admitió la propuesta y dijo modestamente que se encontraba dagado con el acto de hoy.

LA BECERRADA DE AYER

Se lidiaron cuatro becerros por Cabañil y Cantimplas II.

La entrada fué floja cosa explicable por el intenso calor y la poca importancia del espectáculo. Este para corridas nocturnas donde va el sexo femenino y se rie de las incidencias de la lidia, no está mal; ahora como cosa seria, no se puede tomar.

El ganado manejable fué aprovechado por Cabañil para lucirse con el capote.

Cantimplas que cambiaba los palos por el estoque, se convencería que no es ese su camino. Sigá de banderillero y llegará.

Mataron sus toros aceptablemente.

POLI.

Balompie

El Minas de la Reunión vence al Córdoba F. C. por la mínima diferencia

Ayer se celebró en el Stadium América un partido amistoso entre los equipos arriba indicados.

El equipo forastero que en el campeonato del grupo preferente había dado la sensación de ser un buen equipo se enfrentó ayer con el equipo cordobés que ahora parece que quiere seguir los caminos seguros para llegar a ocupar un puesto en el deporte cordobés, siguiendo el ejemplo del Córdoba Racing Club que en el primer año de su actuación ha hecho un papel tan excelente colocándose entre los más destacados del grupo preferente.

Para nosotros el Córdoba F. C. es el mejor de los equipos no federados que hay en nuestra capital. Y ayer apesar de que le faltaban algunos elementos pudimos apreciarlo frente a un equipo de superior categoría.

En el primer tiempo los cordobeses estuvieron dominados por sus contrarios; pero apesar de eso supieron defender su marco con un entusiasmo grande, y solo una vez se vió perforado por el ala izquierdo forastero al recoger un pase de su interior derecho.

La línea defensiva local en esta primera mitad tuvo que emplearse a fondo, siendo su labor brillantísima, uniéndose a la valentía una seguridad grande en el despeje.

El portero tuvo muy felices intervenciones y fué muy justamente ovacionado.

En la segunda mitad el Córdoba reaccionó y ya el dominio fué alterno viéndose muchas veces acosada a la línea defensiva forastera, y no llegando a marcar los cordobeses por falta de decisión en el remate.

También vimos muy bonitas jugadas de los forasteros que no tuvieron feliz remate, unas veces por la seguridad y valentía de los zagueros cordobeses y otras por la actuación soberbia del guardarrredes cordobés que hizo paradas enormes, que ya quisieran hacer muchos ases de la meta.

La parada que más nos gustó, de las muchas buenas que hizo fué aquella que hizo en un formidable tiro del exterior izquierda forastero salvando un goal seguro en admirable plongeón.

Lo que no nos gustó del Córdoba fué el centro medio que a nuestro juicio fué el peor de todos. Los dos alas le siguieron en orden a mala actuación los demás trabajaron mucho abusando algunos de ellos del regate y no parando el balón muchas veces como hubieran debido y que les hubiera dado mejor resultado práctico.

Con todo creemos que el Córdoba está en condiciones de contender con buenos equipos entrenándolo desde luego y sustituyendo algún jugador.

El medio izquierdo nos gustó mucho. Arbitró el jugador Priego, que estuvo muy imparcial y acertado.

Antes de terminar hemos de consignar que cada uno de los equipos fué castigado con un penalty y que ambos fueron tirados fuera con agrado del público que aplaudió esta prueba de nobleza.

A. P. C.

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 1838
Salones de billar en todos los establecimientos.

Al Sagrado Corazón de Jesús

Bajo un cielo de turquesa en la Sierra cordobesa, tu Divino Corazón, allí Reina noche y día y es de Córdoba alegría y es de Córdoba ilusión.

Allí van a contemplarte, y también van a adorar los que no sienten desvío por tu Amor y Caridad, y te rezan Jesús mío, recordando aquel sombrío, sacrificio de bondad.

Corazón que allá en la Sierra, bendiciendo estás la tierra, cordobesa de mi amor, tu eres hoy el Soberano, que con su divina mano, da consuelo a mi dolor.

TOMÁS RIVERA.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Se ha dispuesto por la superioridad que las clases en las escuelas públicas sean en lo sucesivo durante el verano desde las nueve de la mañana a la una de la tarde.

La «Gaceta» continúa la publicación de la lista de opositores aprobados, figurando con el número 965 don José García Matías, de esta provincia.

MONTILLA

HUÉSPEDES

Pasan unos días en esta, al lado de su distinguida familia, nuestros buenos amigos don Ricardo Villa-Zevallos Lara y su esposa doña Gloria Gracia Gracia, vecinos de esta capital. Nuestra bienvenida.

SALUDO

Hemos estrechado la mano de nuestro íntimo compañero don Juan José Medina Moreno, coadjutor de La Rambla, que pasó el día con su buen amigo don Luis Bustamante, que celebraba su fiesta onomástica.

HORROROSA TORMENTA

Amaneció el sábado 21 de los corrientes despejado y caluroso, propio de la estación.

Al mediodía comenzaron a verse negros nubarrones, que iban empeorando, quedando «echado el toldo» a las seis de la tarde.

A las seis y cuarto caían gotas de agua del tamaño de una moneda de 5 céntimos, oyéndose algunos truenos lejanos.

La tormenta se iba acercando vertiginosamente, y serían las seis y media una descarga formidable, dividida en múltiples chispas eléctricas, invadió varios pararrayos, sembrando el pánico en los más fuertes varones.

Parecía una lluvia de fuego. Fué unos momentos de angustia y exclamaciones de terror y de espanto. Los octogenarios no conocen otro fenómeno análogo.

ENTRONIZACIÓN DEL CORAZÓN DE JESÚS

En la nueva morada de los recientes esposos D. Luis Bustamante Sánchez, médico tocólogo y la virtuosa señora doña Asunción Navarro Villa-Zevallos, tuvo lugar el sábado, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

Celebró la ceremonia el párroco de San Francisco Solano, D. Rafael Castaño Cafete, que dirigió a los concurrentes sentido fervorín, alusivo al acto, al que asistió solamente la familia.

Deseamos a los jóvenes esposos que el Corazón Deífico les colme de bendiciones.

DE RECREO

Marchan a Sevilla unos días, el rico cosechero y exportador de vinos don José Cobos Ruiz, esposa e hijos.

Feliz viaje y que se diviertan mucho.

IN MEMORIAM

El día 21 comenzaron dos turnos de Jubileo en la parroquia de Santiago, según la Pia memoria fundada por doña Luisa Carmona Sánchez (que en paz descanse) y por las intenciones en ella consignadas.

Durante estos días se celebra la novena al Corazón de Jesús, con sermón, a cargo del Párroco y Coadjuutores de dicha parroquia.

AMADOR.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Vida Religiosa

Santoral.—Día 24. La Natividad de San Juan Bautista.

La misa y oficio son de la fiesta, con rito doble de primera clase y color blanco.

Cultos

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En la Catedral, mañana por el Excmo. Cabildo.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente al Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Junio: Los Celadores y Celadoras del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Intención misional: Que el Tibet, Nepal y Afghanistan se abran al Evangelio.

Rogaremos en especial por los Celadores y Celadoras del Corazón de Jesús, y por los Misioneros de Tibet, Nepal y Afghanistan.

Resolución Apostólica: Los Celadores y Celadoras renueven su fervor y actividad.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 24, Fiesta de San Juan Bautista, el M. I. Sr. Canónigo Lectoral.

Día 27, Fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, el Lic. D. Tiburcio Galán de Mora, Beneficido.

Día 29, San Pedro y San Pablo, el Sr. Canónigo Lectoral.

San Hipólito.—Todos los días del mes de Junio en la Misa de ocho, se celebrará el mes del Sagrado Corazón con meditación y comunión reparadora conforme al orden de los coros.

Corpus.—Solemnes cultos que en la Octava del Snto. Corpus Christi, celebrarán las Religiosas Dominicas a su titular.

La misa se celebra todos los días a las ocho menos cuarto. El ejercicio de la tarde será todos los días a las seis y media. Los sermones están a cargo de los M. Rdos. Padres Dominicos.

Costea los cultos de mañana una devota, por sus difuntos.

Santa Marta.—Del 20 al 27 del actual a las 6'30 de la tarde, Solemne novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, con Exposición Mayor, rezándose la Estación y Santo Rosario, Letanía cantada y sermón a cargo del R. P. Superior de los Misioneros H. del Sagrado Corazón de María, todas las tarde. Después lectura y coplas cantadas de la Novena, terminándose con la Reserva.

Costea los cultos de mañana doña Antonia Cadenas.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inculto Custodio-La Misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquél Sagrario. Estos cultos se celebran a intención del Excmo. Sr. D. Rafael Conde Jiménez.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos Misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Otra.—El día 27 a las ocho, Misa rezada en el Altar de los Santos Médicos, y de noche, después del Santo Rosario, se tiene el ejercicio del séptimo día de novena a dichos Santos Médicos, todo a intención de su cofradía.

LECHE ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y en términos.

La Perla.—Café y Confitería.

NOTAS CORDOBESAS

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

De Sociedad

Mañana San Juan Bautista son los días de las señoras y señoritas Cuenca Romero y Uclés de Redondo, Gómez Pérez, Lepe Silva, Muñoz Landa de Jiménez Benito, Posse Cano, Sendra Jurado.

Señores Alvear Ruiz de Salas, Arjona Molina, Arjona Soto, Austria Carrión, Ayala Vera.

Baena Hierro, Barco Benitez, Barranco Luque, Barrera Venegas, Beque León, Benitez, Berna García, Blanco Camacho, Borrego Rincón, Burgos Luque.

Cabrera Fernandez, Cadenas de Llano Rodríguez, Cano Gómez, Cañas Velasco, Carandell, Carbonell y de León, Castro Díaz, Castilla Martos, Castro Luque, Cerrato Seco de Herrera, Córdoba Cabezas, Correa y de Hoces, Cubero Camacho, Chastang, Chups Ariza.

Delgado, Delgado Bruzón, Delgado Centeno, Díaz Aguilera, Díaz de la Cruz, Díaz de Morales, Elías Medina, Espejo.

Fernández, Fernández de Mesa, Fuentes López de Tejada, Fuentes Mariscal.

Gallardo Pérez, Gallardo Rivera, García Arévalo Hijosa, García Rivera, García Vilches, Garrido López, González de Canales, González de Canales López, Grandé García.

Herrero Martos, Hidalgo Crespo, Hidalgo del Rosal, Iniguez Carpio, Jaén Abril, K'ndelán, Lara Coca, Lizaur Pau, López Zurera, Lucena Rivas, Luque Luque.

Machado Martínez, Machuca Escobar, Mejías Campos, Mejías Cuadrado, Mitjans Murrieta, Marqués de Santurce, Molina Barrios, Moreno Moreno, Muñoz Córdoba, Murillo Rico Albaga.

Navas Barba, Navas Campos, Navas Rodríguez Carretero, Orellana del Moral.

Padilla Crespo, Palma del Pozo, Palma Segovia, Pérez Díaz, Pérez Siles, Plaza Aranda, Porcuna Méndez, Porras G. de Canales, Porras Ramírez.

Ramiro Cáceres, Rodríguez Molina, Rodríguez Sánchez, Rodríguez Valen-

lin, Rojano Trujillo, del Rosal Luna, Rubio García, Ruiz Fernández, Ruiz García.

Sánchez Montero, Sánchez Muñoz, Sánchez Vera, Santofimia Melero, Seco de Herrera, canónigo Magistral; Sedano Gala, Segundo Díaz, Sepúlveda (don Juan Ginés), Serrano Gallardo, Susbielas Sans, Toro Castro, Verdejo Galán, Zurita Díaz.

—Regresaron hoy de Sevilla nuestro director don Daniel Aguilera Camacho, su digna esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt y su sobrina la encantadora señorita Florinda Lubian Rodríguez.

—Regresaron de Sevilla, el concejal don Francisco de P. Salinas Diéguez y su digna esposa doña Encarnación Casana.

—Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del abogado de este colegio don Pascual Calderón Uclés. Que sea enhorabuena.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Concepción Hidalgo Luque, hija del industrial don Carlos Hidalgo, para el joven médico don Antonio Hidalgo Carmona.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

—En Pozoblanco, en la suntuosa morada de doña Agustina Tirado Cano, viuda de D. Pedro García Caballero, se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio su bellísima hija Asunción, con D. Galo Hernández Hernández, hijo del acreditado comerciante de esta D. Galo Hernández Hernández.

Bendijo la unión el arcipreste don Antonio María Rodríguez Blanco.

Fueron padrinos los padres del contrayente D. Galo y D.ª Justa Hernández de Hernández, firmando el acta como testigos D. Elías Cabrera, D. José Hernández, D. Juan Tormo, D. Enrique Martínez Nevot, D. Carlos Espejo, D. Antonio Tirado, D. Antonio Herrero y D. Salvador Galván.

Los novios marcharon a Sevilla, Barcelona, París y otras poblaciones, deseándoles un feliz viaje y una interminable luna de miel.

—Con brillantes notas ha terminado el bachillerato universitario, el aprovechado y estudioso joven don Anto-

nio Navarro Blancas, hijo de nuestro querido amigo el habitado del Centro Telegráfico de Córdoba, don Antonio Navarro y Lara. Enhorabuena.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil una comisión de matronas, Dr. Canals, Comité del Ramo de Construcción, don Antonio Areales, don Antonio Pozo, don Joaquín Carbonell, don Rafael Bravo, con una comisión de obreros de aguas y electricidad, el matador de toros Zurito y el Colegio de Farmacéuticos.

* El gobernador civil estuvo hoy cumplimentando al excelentísimo señor Obispo.

* Se ha ordenado el traslado del preso Manuel Bejarano García, desde la cárcel de Pozoblanco a esta capital.

* Una comisión de monárquicos de Rute, han visitado al gobernador civil, para protestar del nombramiento de alcalde de R. O. a favor de don Leopoldo Villén Cruz, que es primo hermano del anterior upetista, y los tenientes alcaldes nombrados don Antonio Molina Guerrero, don Antonio Padilla Jiménez y don Juan B. Pino, son todos exconcejales de la U. P.

PADRES DE GRACIA

NOVENARIO A LA SANTISIMA TRINIDAD

Solemnes, solemnísimos y en extremo edificantes, han sido los cultos celebrados en honor y gloria del augusto e inefable misterio de la Santísima Trinidad, por la comunidad de los RR. PP. Trinitarios, en la iglesia de su residencia Padres de Gracia.

El ámplio y majestuoso templo hallábase convertido en sendero de luz y cascada de lirras argentinas, a cuyo eco un sentimiento íntimo de ternura nos invade ante la bella silueta del trono augusto de la Santísima Trinidad; y parecía asistíamos a una misteriosa aurora de fe, donde lo sobrenatural renace y llega hasta el fondo de alma la franquicia de una espléndida floración mística.

¡Qué tarde de cielo! ¡Qué bien me hallo a los pies de tan excelso trono y la Virgencita de Gracia!

Aquí el alma paladea cierto sabor dulcísimo de tristeza, de inefable melancolía, que tiene dejos de cielo, nostálgias del paraíso, barruntos de felicidad angélica y de reminiscencias de dichas sobrehumanas.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Santiago de Jesús y María, superior de la Comunidad, hijo de tan inclita orden.

Delinear a grandes rasgos los discursos del R. P. Santiago, es punto menos que imposible; con esa sencillez del alma que habla al alma, con fácil y correcta palabra, sin perder jamás el vocablo propio, entona admirable el período; corazón de fuego que enardece y con ese atractivo de la persuasión, elevó sus consideraciones a la esfera de la influencia que ejerce en el corazón del hombre las admirables virtudes la fe, la esperanza y la caridad, y de su efectiva supremacía en el hogar y en la sociedad.

El tono sostenido y modulado del R. P. Superior de tan benemérita comunidad, las consideraciones oportunísimas que aflujan de sus labios, el arte con que a pasos contados se iba apoderando de nuestro espíritu y de nuestros afectos, contribuían a mantener al numeroso auditorio en ese cañado silencio que se precisa para la inspiración divina envuelta en las palabras del orador y penetra hasta las reconditeces de nuestro espíritu.

María de los Dolores García Gómez. (Concluirá.)

OBRA NUEVA

Acaba de publicarse la novela

EL VENCEDOR

—POR—

FINAMAR

PRECIO TRES PESETAS

De venta, en las Librerías cordobesas de Eugenio García Niéfa, calle Librería; Hesperia, calle de Málaga; Luque, calle Diego León, y en la Administración de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, calle Ambrosio de Morales, 6.

SE ARRIENDA

Se alquila un piso en la calle Diego Méndez, P. 4 izquierda. Puede verse a cualquier hora. Tiene instalación de agua, luz y azotea.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 interior.	72'75
Cuatro por 100 amortizable.	00'00
Cinco por 100 amortizable.	92'50
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'40
id. id. 5 por 100	100'15
id. id. 6 por 100	110'85
Banco de España.	594'50
Tabacos.	229'00
Francos.	33'50
Libras esterlinas.	41'46
Dólares.	8'54

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	33'45
id. id. cierre.	33'50
Libras cambio medio.	41'49
id. id. cierre.	41'46
Dollars.	8'00
Interior 4 por 100.	72'75
Exterior 4 por 100.	85'15
Amortizable 5 por 100.	00'00
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100.	93'40
id. id. 5 por 100	100'15
id. id. 6 por 100	110'85
Acciones del Banco de España	594'50
Idem de Tabacos.	224'00
Idem del Río de la Plata.	207'00
Idem preferentes Azucarera.	000'00
Idem ordinarias.	73'25
Idem f. c. Norte de España.	536'50
Idem de M. Z. y A.	507'00
Banco Hispano Americano.	000'00

Política

La "Gaceta"

Publica lo siguiente:

Convenio postal universal.

Admitiendo la dimisión de consejero de sanidad, a don José Rodríguez González.

Se nombra para este cargo a don Pompeyo Jimeno.

Disposición relativa a la obligación de Diputaciones y Ayuntamientos, de subvencionar con una cantidad fija a los patronatos de protección de animales y plantas.

Se concede el reintegro al juez de entrada don José Alcántara Sampelayo, que se hallaba excedente voluntario.

Asamblea

Pamplona.—Se ha verificado una Asamblea de remolacheros.

Se acordó prestar su concurso a viticultores y trigueros.

Dinero

Se habla de dos nuevos asuntos de cuatro y dos millones respectivamente.

En el primero está complicada determinada entidad y en el segundo el contratista que hacía suministros a un centro oficial.

Marzo

El general Marzo dijo esta mañana que se había declarado la huelga general en Sevilla.

La mujer que falleció no era una obrera, que por haber sido apaleada, abortó.

Era una parturienta prematura. Desvanecido el error, creo que la normalidad se restablecerá en seguida.

Ecos palatinos

Llegó de Sevilla el Príncipe de Asturias que ayer oyó misa ante el altar de la Virgen de la Macarena y estuvo por la tarde en el aeródromo de Tablada.

Como domingo infraoctava del Corpus, hubo ayer capilla pública en Palacio muy concurrida.

El Rey conferenció ayer con Alba. Luego marchó a Londres acompañado del Duque de Miranda y de Quiñones de León.

Con motivo de ser el cumpleaños del infante don Jaime, la corte viste de media gala.

La familia real oyó misa que celebró el Patriarca de las Indias.

El infante hizo ofrenda de 23 monedas de oro.

Asistieron doña Victoria, las infantas doña Cristina, doña Beatriz, doña Isabel y el infante don Fernando con sus hijos.

Doña Victoria presidió luego el patronato anticanceroso.

Berenguer que asistió no dijo nada.

Marzo dijo que no había nada de particular.

Goyanes que se habían ocupado de diversos asuntos entre ellos del estado de fondos y del congreso internacional que se celebrará el año próximo.

El viernes marchará a Málaga el infante don Jaime.

Embarcará con rumbo a Ceuta donde permanecerá varios días. Luego regresará por Algeciras.

Bergamin

Ha dicho que está asqueado de la forma como vienen desarrollándose los sucesos políticos.

Cree una equivocación el que se forme el partido que dicen formará Alba.

Cree que no darán el poder a Alba. La organización del gran partido de derecha está paralizada por no autorizar el Gobierno los actos públicos.

Ha querido hablar de la peseta en San Sebastián y no se lo han permitido.

Pensaba hablar en sentido optimista.

Para evitar la baja de la peseta considera como única solución la formación de un gobierno nacional del que formaran parte Sánchez Guerra, Villanueva y don Melquiades, convocando cortes constituyentes.

Este gobierno sacaría una mayoría monárquica de más de 350 diputados.

Alba tendría enfrente a los conservadores y a las extremas izquierdas y todo gobierno que él forme carecerá de la asistencia de los grandes sectores de la opinión.

El Rey y Alba

A las diez de la mañana de ayer se celebró la anunciada entrevista en el Hotel Maurice, entre el Rey y Alba.

El sábado por la tarde estuvo el Duque de Miranda visitando a Alba, para exponerle el deseo del Rey de oír su consejo sobre la cuestión política de España.

Sobre esta entrevista se ha facilitado la siguiente nota oficiosa.

En virtud de requerimiento recibido por Alba, conversó éste con el monarca, quien le reiteró su felicitación de Mayo por la serie de artículos publicados.

Alba reiteró su opinión sobre la dictadura y dijo que precisa una consulta sincera y escrupulosa por sufragio popular.

Esas Cortes harán una nueva Constitución que pacífica y radicalmente modifique el régimen vigente, convirtiéndolo para siempre en una institución sustantivamente democrática y parlamentaria, análoga a la monarquía inglesa y belga, salvaguardando del poder personal y toda clase de dictaduras.

El éxito dependerá de las garantías públicas que ofrezca la Corona a la nación acompañándolas de las responsabilidades que la nación exige y de un plan orgánico que alcance todas las crisis actuales incluso la de la peseta, cuya depreciación no hay motivo que la justifique.

Alba no formuló queja ni reivindicación alguna de carácter personal.

El Rey tuvo frases de gratitud y encomió el celo y probidad de cuantos fueron ministros constitucionales en los diversos períodos de su reinado.

Alba mostró su opinión favorable a que continúe Berenguer, por ser el más a propósito en el actual momento.

Los antiguos partidos dinásticos y antidinásticos deben pensar si les conviene formar núcleos para el gobierno de España.

Realmente hoy no hay en España organizado para el poder ningún partido monárquico ni antimonárquico.

Alba añadió que él no aspiraba a gobernar mientras subsistan las incoherencias y confusiones del presente.

Hace falta un movimiento de coordinación que facilite la obra colectiva.

Hace justicia a la decisión del marqués de Alhucemas y del conde de Romanones, que le han enviado una carta cordial ofreciéndole su concurso resuelto, sin condicionario y con plena libertad de medios; creyendo que se debe extender y ampliar este concurso al Gobierno, en el caso de formarlo.

No quiere Alba formarlo por ahora, para que no parezca una reconstitución de los viejos partidos, sin más

diferencia que la sustitución de nombres.

Tormo

Tormo ha dicho que se intensificará en el ministerio el trabajo sobre la reforma universitaria y los expedientes de oposiciones a cátedras.

Justicia

El ministro de Justicia del Maghzen ha entregado a Estrada un album con firmas expresivas.

Sangro

El ministro del Trabajo dice que viene satisfecho de su estancia en Sevilla.

Añadió que se había iniciado la huelga general, pero como los huelguistas carecían de razón no prosperará.

Ayer alternó sus deberes de ministro con otros sociales.

Visitó la casa de los comités paritarios.

La Exposición se vió muy concurrida.

Se trabaja por la Junta de liquidación.

Hay que tener en cuenta que la labor del presidente del comité actual ha hecho más fructifera la obra.

El Gobierno ayudará al déficit pero no ha de olvidarse que gracias a la Exposición el Ayuntamiento de Sevilla ha hecho muchas obras que de otro modo se hubieran retrasado bastante.

Hasta ahora han sido cedidos a España dos bachelones.

El de Chile se destinará a Escuela de Artes Industriales.

Le interrogamos sobre la veracidad de ciertos rumores políticos y dijo que éstos no habían llegado a Sevilla.

HUELGA GENERAL

Sevilla.—Como consecuencia del incidente ocurrido el sábado entre la fuerza pública y las aceturas de Triana, se ha declarado hoy la huelga general.

Lo ocurrido fué que se originó un alboroto en que intervinieron los guardias de seguridad y en la carga que dieron resultó herida una obrera.

Esta se hallaba en meses mayores y abortó. La obrera ha fallecido.

A las seis de la mañana se paralizó todo el trabajo.

Hay pocos taxis y coches.

Los tranvías solo circulan los de las líneas del exterior.

Han obligado al comercio a cerrar sus puertas.

El abastecimiento de agua se hace con dificultad.

Se verificó el entierro de la obrera, asistiendo gran concurrencia.

De pronto se oyó un tiro originando alarma.

Fuó detenido el autor que resultó ser el presidente de la sociedad de albañiles, el cual lo había hecho con el objeto de producir confusión.

En las inmediaciones del Hospital, se ha producido un incidente entre un médico y un guardia de seguridad.

Este ha resultado herido grave.

Barcelona

Príncipe

A primero de mes vendrá a esta el Príncipe de Asturias para clausurar la Exposición el 16 de Julio.

DEPORTES

Partidos jugados ayer:

En Madrid.—El Unión, 4; el Primitiva Amistad, 3.

Valencia.—El Real Madrid, 3; el Valencia, 1.

En Bolonia

Se celebró el partido internacional entre el equipo italiano y el español. Arbitró el belga Van Praag.

El equipo italiano lo formaban: Combi, Rosetti, Calligaris, Columbaris, Ferrari, Pitto, Constantino, Balonfieri, Meazza, Magnosi y Orzi.

El equipo español lo formaban: Zamora, Ciriaco Quincoces, Prast, Guzmán, Pérez, Ventoldra, Regueiro, Gorguñi, Padrós y Bosch.

No se alinearon Gorostiza ni Samitier.

El primero por resentirse de un entronizado que sufrió en el partido jugado contra Checoslovaquia, y Samitier por tener fiebre y anginas.

Se distingue el juego delantero en el primer tiempo. Regueiro marca un goal a favor de Italia.

Al comenzar la segunda parte, hacen otro goal los españoles. Lo consigue Ventoldra.

Otro de tanto de Ventoldra y uno de Constantino y poco antes de termi-

LA CRUZ DEL CAMPO

Plaza de Cánovas

EN BREVE APERTURA DEL RESTAURANT, ESTANDO LA COCINA A CARGO DE JOAQUIN NAVARRO QUINTO

MAQUINAS DE ESCRIBIR

DE TODAS MARCAS

AL CONTADO Y A PLAZOS

DESDE 50 PESETAS

Vda. de J. Rovira

Clarís, 6. -- BARCELONA



Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES. — PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsos de 50, 100, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Especialidad

Es el mejor.

MARCA REGISTRADA

De venta al público en los principales Ultramarinos. — Para pedidos al por mayor.

Valentín García del Campo

ALMACÉN DE COLONIALES — — — CORDOBA

Pedid en restaurantes, hoteles y ventas, los exquisitos

Vinos OSBORNE

Puerto de Santa María

Fino Quinta.—Fino Coquintero.—Fino Ducal.
Solera Osborne.

Vinos especiales para misas

Representante: José Zúñiga del Rio

Paseo de la Victoria, 67.—CORDOBA.

VINOS BENAVIDES BURGOS



Rogad Dios en caridad por las almas de los muy ilustres señores

D. Juan Luis Velasco y Navarro

Conde de Cañete de las Torres

Que falleció el día 6 de Febrero de 1906, en la ciudad de Bujalance, y

D. Juan Luis Velasco y López-Zapata

Que falleció en esta ciudad el 19 de Febrero de 1916

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente, en la capilla de la Purísima de la Santa Iglesia Catedral, así como las que igualmente se celebren en el convento de PP. Carmelitas Descalzas, serán aplicadas por las almas de dichos ilustres señores.

Sus desconsolados hijos y hermanos, nietos y sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos les encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

nar el partido los hispanos consiguen el del triunfo. Se remata el partido por tres a dos a favor de España. El tercer goal lo ha hecho Prast. La defensa italiana flojeó. Se lucieron los medios. La Federación italiana de balompié obsequió con un banquete a los jugadores.

TOROS

En Madrid

Entrada completa. Asiste el infante don Jaime con sus profesores. Valencia II se limita a trastearle por la cara. Dos pinchazos y un descabello. Segundo.—Algo cojo. Se le protesta. Fuentes Bejarano, pincha dos veces en su sitio, media y descabella.

Tercero.—Bienvenida torea sin aguantar para cuatro pinchazos, saliendo de la recta. (Pitos). Cuarto.—Una media verónica estupenda de Valencia. Valencia torea con decisión y voluntad, oyendo palmas. Con el estoque se desluce. Pinchazo contrario, media buena, uno pescuero, otro pinchazo, media y descabella a la segunda.

En el quinto son aplaudidos Bienvenida y Valencia en quites elegantes del primero y valientes del segundo y otro bueno de Fuentes Bejarano. Son ovacionados. Fuentes Bejarano brinda desde el centro de la plaza y hace una faena con pases en redondo, de pecho, molinetes, siempre muy valiente aunque no ligados de modo perfecto.

Pincha entrando muy bien y después de otros pases adornados vuelve a pinchar dos veces más y por fin hunde una estocada entera que se completa con el descabello. Ovación, vuelta al redondel y salida a los medios. Antes de iniciar la vuelta a la pista, Bejarano rinde tributo de justicia al ganadero iniciando una ovación al toro.

El sexto es bravo y noble, Bienvenida hace una faena admirable.

Apenas dá el pase de tanteo, seguido de uno de pecho, con la derecha cambia la muleta de mano y liga cinco naturales, modelo de precisión, suavidad, garbo y estilo. Aún no repuesto de esta soberbia labor que levanta al público de los asientos para prorrumper en aplausos y olés, ejecuta dos naturales más y uno de pecho, varios molinetes, uno de la firma y tres ayudados por bajo, también de dominio absoluto, de gracia y vistosidad que se reflejan en el entusiasmo de los espectadores.

Pincha señalando superiormente el estoque y luego hunde media estocada, entrando también recto y descabella a pulso. Por unanimidad se le concede la oreja y durante largo rato el público permanece en la plaza para presenciar como los «capitalistas» pasean al espada a hombros por el ruedo. Realmente ha sido una faena del más puro sabor torero.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente: Circular para que las notas que como correctivo se estampen en las hojas de servicio lo estén con la necesaria claridad que precise el hecho que las originó.

Pasa a la reserva el teniente coronel de la benemérita don Ramón Cantos. Se concede el retiro al coronel de E. M. don Joaquín Nieves y al de artillería don Luis Massats.

Nada En la Dirección de Seguridad han negado que la policía está haciendo determinados trabajos de resonancia mundial, según ha dicho un periódico.

Hundimientos En la Ciudad Universitaria ha habido hoy un hundimiento, resultando un muerto y tres heridos graves. Huelva.—En el hundimiento ocurrido en una mina, han resultado dos muertos y varios heridos.

Avila Durante la celebración de la feria de San Juan, una gran tormenta ha originado la muerte de 60 cabras. Han resultado heridas cuatro personas.

Vuelco Albacete.—Ha volcado un cabriolet resultando un muerto y dos heridos.

Músicos Se han impuesto las insignias de la medalla del trabajo y de la encomienda de Alfonso XII, a los músicos Lásalle y Hernández, en el Palacio de la Música de Madrid. Asistieron varias autoridades.

La Canonización de una Santa Española

Ciudad del Vaticano, 22.—Esta mañana el Pontífice ha asistido al solemne rito de la Santificación de la Beata Catalina Thomas y de la Beata Lucía Filippini.

La concurrencia de fieles ha sido enorme. En la Plaza de San Pedro había un continuo movimiento de fieles que querían presenciar el acto. En las proximidades de la escalinata, el Gobernador de la Ciudad Vaticana había mandado levantar dos robustas columnas para que por entre ellas pasase la Procesión y el Papa. En el trayecto prestaba servicio de honor la guardia palatina. Desde Santa Ana hasta el Arco de Campana se presenció el paso de los prelados, de los directores de las Ordenes religiosas, del alto personal del Cuerpo diplomático y de los Cardenales.

La Plaza de San Pedro mostraba un espectáculo verdaderamente imponente. La circulación era muy difícil. En el interior de la Basílica prestaban servicio de orden numerosos gendarmes pontificios vestidos con uniforme de gala.

En la tribuna hacían servicio de honor los camareros de capa y espada que han llamado la atención por sus características costumbres a la española. En la nave central en dos filas de soldados de la guardia palatina y en torno del altar de la Confesión presta servicio la guardia suiza. La Basílica de San Pedro presenta un golpe de vista maravilloso porque hasta la iluminación ha superado a la de las precedentes canonizaciones. El arco de la nave central estaba iluminado con infinitas de lámparas de brazos dorados y arañas artísticas. Los cuatro pilares laterales del altar de la Confesión estaban adornados de cuatro pirámides de lámparas y la primera galería de la Cúpula resplandecía con otras 70 lámparas. Lo mismo sucedía en el ábside, en el sobrestante del altar de la Catedral, en cuyo centro había un cuadro representando la Santísima Trinidad. En las ventanas laterales dos arañas figurando las virtudes de la Fortaleza y de la Prudencia. La Basílica estaba iluminada con 350 reflectores.

A las 7:30 se inició el desfile de la procesión, que sale del portón de Bronce. Desfilaban primeramente los representantes de las órdenes religiosas recitando en voz alta las procesiones rituales. Después el clero secular, el seminario romano y el Colegio de los párrocos de Roma. Luego el Capítulo de la Colegiata y de la Basílica menor con los miembros de la Basílica Patriarcal, la Capilla Liberiana, Julia y Lateranense cantando las procesiones prescritas, etc., etc.

Comienza poco después la larga fila de los obispos, todos revestidos

de capa pluvial blanca y mitra blancas. También van algunos prelados orientales con la tiara cuadrada. Siguen los cardenales, todos con damática blanca y mitra de damasco.

Terminada la salida de los cardenales, aparece en el fondo del Portón de Bronce la imponente figura del Pontífice, sobre su Silla gestatoria, rodeado de los nobles y escoltado por la guardia suiza y la guardia noble.

La muchedumbre, al aparecer el Papa, se arrojó y súbitamente sonó un vibrante aplauso y una viva aclamación, saludando su paso. La Guardia Palatina presentó armas. El Papa pasó entre continuas aclamaciones bendiciendo desde lo alto de su trono. Pasada la escalinata el Papa entra en la Basílica. La campana de plata de lo alto de la logia de las Bendiciones suena, mientras los cantores pontificios entonan el «Tu es Petrus». El momento es solemne y de gran emoción.

Pío XI atraviesa la nave central, y descendiendo de la Silla gestatoria, altar de la Confesión y asciende al Trono erigido en el ábside, junto al altar de la Catedral. Se inicia la ceremonia.

El cardenal Laurenti, prefecto de la Congregación de Ritos avanza hacia el trono papal con los abogados consistoriales, que hacen la primera postulación; en nombre del Papa responde el secretario de los Breves a los Príncipes con una breve oración en latín diciendo que el Papa accede con particular complacencia a proceder a la Santificación.

Los abogados vuelven a repetir la súplica, pero el Papa hace responder que quiere impetrar la asistencia del Espíritu Santo, y el Papa entona el «Veni Creator Spiritus». Vuelven a repetir los abogados la fórmula «instante, instantius, et instantissime». Entonces Pío XI pronuncia la fórmula definitiva que adscribe a las dos Beatas como Santas.

El Papa entona entonces el «Te Deum» mientras la campana de la Basílica Vaticana y las de las iglesias de Roma suenan a fiesta, y desde la logia externa de la Basílica se descubre el velo que cubre el gran estandarte que reproduce la imagen de las dos nuevas Santas. El momento de la promulgación ha sido solemnisimo y conmovedor.

El Papa ha celebrado la misa durante la cual se le ha hecho la oferta de los panes dorados, de los vasos con el agua y el vino y algunas cestas conteniendo tórtolas y palomas. Terminada la misa, Su Santidad ha dado la apostólica bendición, y ha vuelto a sus habitaciones pasando por el pórtico interior de la Basílica sin salir a la Plaza de San Pedro.

En la ceremonia han participado el Cardenal Primado doctor Segura, el Cardenal Barraquer, el Arzobispo de Mallorca doctor Miralles, el Obispo de Vich, el representante del Ayuntamiento de Mallorca, el Presidente de la Diputación y una representación de diputados de Mallorca, peregrinos de Barcelona, Mallorca y Madrid.

El estandarte de la Santa que ha sido llevado en procesión era obra del pintor Bottoni; representaba en la parte anterior la Gloria de la Beata Catalina sobre una torre de la ciudad de Palma y en lo alto la Santísima Trinidad; en la parte posterior estaba la figura de la Beata Catalina en un momento de éxtasis ante la aparición de Jesús.

En el interior de la Basílica destacábase el estandarte que reproduce los milagros de la Beata, obra pictórica del español Lafuente.

El primer milagro representa la curación de María Antonieta Maheu y Coll, natural de Palma, que estaba moribunda por un tumor maligno. El milagro lleva una nota con la fecha 16 Mayo 1890. El otro milagro fué obrado sobre Antonia Noguera y Magraner, enferma de gravísima tisis. Ocurrió el 28 de Julio de 1872.

El relicario está formado de dos grandes ángeles de bronce colocados sobre un basamento de palastro con incrustaciones de plata y metal dorado. Y dos ángeles de estilo del Renacimiento sostienen un templete de bronce dorado en el que hay una reliquia de la Santa.

El jueves, viernes y sábado próximo se celebrará en la Iglesia de Santa Andrea del Valle, un solemne triduo en honor de la nueva Santa que será oficiado por los dos cardenales españoles presentes en Roma.

Con ocasión de la santificación en la ceremonia ha lucido la grandiosa iluminación de la Cúpula de la facha-

Carratraca

Aguas Minerales Sulfurosas Arsenicales

EXCELENTE CLIMA DE VERANO Especificas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artrítica o hepática y ascarofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo, catarros y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). HOTEL DEL BALNEARIO, completamente reformado, a la altura de los mejores de su clase.

PRECIOS REDUCIDOS Médico del Establecimiento, D. JOSE M. SERRATOSA. Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).



Revista quincenal ilustrada. Cada número consta de 32 páginas, profusamente ilustradas a uno o dos colores, con artística cubierta.

Cuestiones de Apologética y Mariología.—Artículos literarios y científicos. Juicios críticos de las obras teatrales y cinematográficas según van apareciendo. Crítica moral de novelas.—Poesías escogidas.—Deportes.—Sección recreativa. Precio de suscripción: Un año, 15 pesetas; un semestre, 8 pesetas; número suelto, 65 céntimos. Los mismos precios para Portugal y Repúblicas Americanas. Extranjero, 20 pesetas. DIRECCION: ZORRILLA, 5 y 7, APARTADO, 183. Madrid (C)

da de San Pedro. Tal iluminación lucirá nuevamente el día 29 con ocasión de otra santificación. Pero se entiende que se ha preparado en honor de la santificación de las Beatas Catalina Thomas y Lucía Filippini. PIERO PASOTTI, Corresponsal de «Prensa Asociada».

ACADEMIA ESPINAR

Alumnos de este acreditado centro de enseñanza que han obtenido 285 SOBRESALIENTES en los exámenes del presente curso:

- BACHILLERATO ELEMENTAL (CONTINUACIÓN)
- Don Miguel Lorente Cerbán.
- Rafael Ortiz García.
- José Leiva Almarcha.
- José Fabra Pérez.
- Manuel Posadillo Peidro.
- Emilio Ruiz Ruls.
- Rafael Romero Bellido.
- Manuel Pelaez Díaz.
- Manuel Murillo Erviti.
- Antonio Gavilán de la Torre.
- José García Rosa.
- Florencio Ruz Prieto.
- Rafael Ruz Marín.
- Laureano Molina Bravo.
- Cristóbal Cañete.

(CONCLUIRÁ).

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba; estafa, contra Rafael de la Oliva. Informarán los señores Montoya, P. Blanco y Espina; procurador, señor León.

NOTICIAS

COLABORACION

Una vez más rogamos a los colaboradores que no envíen informaciones de lo que siendo igual en todos los pueblos, no tiene novedad alguna al reproducirlo.

Asimismo llamamos su atención sobre los artículos largos. Más de diez cartas de corresponsales y más de 50 artículos esperan por falta de espacio.

HUELGA RESUELTA Ayer quedó resuelta la huelga de los obreros del campo de Baena.

UN REGISTRO La policía hizo ayer un registro en la casa número 8, calle Alvar Rodríguez, de Juan Sánchez Fernández (a) Manilla, por sospechar hubiese escondido unos mantones de Manilla robados en Sevilla. Solo encontró una pistola que no era del dueño.

MUERTO POR EL TREN En el kilómetro 445 próximo al cortijo «Ochavillo», el expreso de Madrid-Sevilla arrolló a Carmelo Huevara Nieves, de 50 años dejándolo completamente destrozado. El juzgado del distrito de la Derecha se presentó en

dicho lugar, ordenando el levantamiento del cadáver.

UN HERIDO Ayer fué curado en la Casa de Socorro el joven José Rivas Jiménez, de heridas de pronóstico reservado, que le produjo un caballo del sargento de la guardia civil Cándido Durán Gómez, en la puerta del Stadium América.

COLOCACION En la fábrica de la «Porcelana» se necesita persona para llevar la contabilidad de un taller. Presentarse de 6 a 7 de la tarde. No se reciben recomendados.

UN BAUTIZO En la iglesia parroquial de Santa Marina de Aguas Santas, recibió el sábado a las ocho y media de la noche, las regeneradoras aguas bautismales el niño dado a luz recientemente por doña Otilia Muñoz Romero, esposa de nuestro particular amigo, don Felipe Polonio Chiscano.

Administró el Sacramento del párroco de la citada parroquia don Amador Moreno, imponiéndosele el nombre de Juan.

Fueron padrinos don Eusebio Bretones y su esposa doña Joaquina Pérez.

Una vez terminada la ceremonia los invitados pasaron al domicilio de los padres del neófito donde fueron obsequiados espléndidamente.

UNA VERBENA Anoche celebró una verbena en su domicilio social Torre de San Nicolás, n.º 4, la sociedad deportiva Córdoba F. C., en honor de los jugadores del Minas de la Reunión F. C., que ayer jugaron en Córdoba.

Asistieron muchas y muy bellas señoritas, estando muy animado el local y no decayendo la animación hasta bien entrada la madrugada.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Ce'so Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA Consulta 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1

Prueba V. los Habanos

Punch

CASANA-DENTISTA

Martín de Ball, 2. CORDOBA

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL
DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN
A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:
Ambrosio Morales, 6
Córdoba

Suscripción:
De propaganda, 4 pesetas al año.
Corriente, 5 pesetas.
Suscriptores protectores: A voluntad.

Compañía Trasatlántica

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor *Cristóbal Colón*, saldrá de Bilbao y Santander el 30 de Mayo, de Gijón el 31 y de Coruña el 1.º de Junio, para Habana y Veracruz, escalando al regreso en New-York.

Próxima salida el 25 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor *Reina Victoria Eugenia*, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor *Manuel Arnés*, saldrá de Barcelona y Tarragona el día 19 de Mayo, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 14 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor *Buenos Aires*, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de Junio.

Línea de Fernando Póo

El vapor *Montevideo*, saldrá de Barcelona el 15 de Mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de Servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las OFICINAS DE LA COMPAÑÍA: Plaza de Medinaceli, 8, BARCELONA; y en la Agencia en CÁDIZ, Isabel la Católica, 3.

RAFAEL DIAZ
PINTOR
CÓRDOBA

Borados - Papeles y Matados



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería -- Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 -- Granada
Edificio de su propiedad.

Señoras: El flujo y las enfermedades de la matriz
Se curan con las irrigaciones de **Dr. Valley**
NUEVO MODELO DE DIEZ IRRIGACIONES, 2 PESETAS

¿QUERIS LA SALUD?
Ferro-Quina Bisleri
Cura Primavera de la Sangre
Poderoso reconstituyente
Tónico eficaz, aperitivo e higiénico
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá 9
MADRID

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 6
Año 24

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Número suelto, . . . 10 céntimos
Atrasado 25

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio; Arriba, dos últimas columnas; segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 < 6 1/2	10	20	35	40	50		
3	9 > 13	15	50	60	80	100		
4	13 > 13	20	60	70	90	125		
5	9 > 20	50	100	125	150	175		
6	13 > 20	75	125	150	175	200		
7	18 > 20	100	150	175	200	300		
8	13 > 27	125	175	200	250	400		
9	29 > 27	200	250	325	400	500		
10	28 > 41	300	500	600	750			
11	54 > 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entienda cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Un médico infalible

merece que le hagamos reclamo, se trata del «IRIDAL», Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado. **EL «IRIDAL»**,

Alivia inmediatamente

y luego cura. La prueba la encontrará en el opusculo «VULGARIZACIÓN», que remite gratis a petición, dirigida a la Farmacia del Dr. Dou Aribau, 72, Barcelona.

Embrocación americana

Es lo mejor contra el reuma y todo dolor, los catarros y la fatiga.

Con esta EMBROCATION y un papel de estraza, se prepara un parche de acción rápida y eficazísima, muy superior a todo lo conocido.

En los catarros de los niños obra maravillosa.

USO EXTERNO

En farmacias y droguerías 3'50 pesetas. Y en la farmacia y droguería de D. Angel Avilés. (Córdoba).

RÓTULOS ESMALTADOS

Por sus precios y calidades inimitables, bate el record de ventas,

DE ENRIQUE OBREGÓN

(sucesor de Serrano y Obregón)

Ambrosio de Morales, 10.—Teléfono, 1470

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

SUPREMA ELEGANCIA
INMEJORABLE CALIDAD
BONDAD EN EL PRECIO

DE AHI

las cualidades que caracterizan a los sombreros de

DIEGO RUIZ

CALLE MARIA CRISTINA

ARRENDAMIENTO

Se arrienda desde el día un piso principal en la calle Reyes Católicos, núm. 14. Razón, San Zoilo número 2.

Herniado

Cuide se usted racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos, han comprobado por sí mismos que con las «aplicaciones C. A. BOER» se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los «Aparatos C. A. BOER», obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la «desaparición radical de la HERNIA». Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a la que abajo firma ha devuelto la salud el «Método C. A. BOER».

Villena, 17 Noviembre de 1929. Señor Don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido con los excelentes «Aparatos y Método C. A. BOER» la curación completa de la hernia, de la cual sufría tantos años. Usándolos no tuve molestia alguna y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantas personas que sufren de hernia, autorizándole a publicar esta carta. Suyo afmo. y agradecido amigo y Capellán, José Gil, Santuario de Nuestra Señora de las Virtudes en Villena (Alicante).

HERNIADO No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales por su HERNIA. Désele usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

SEVILLA, lunes 23 y martes 24 Junio, HOTEL PARIS.

CÓRDOBA, miércoles 25 Junio, HOTEL REGINA.

LINARES, jueves 26 Junio, HOTEL CERVANTES.

JAEN, sábado 28 Junio, HOTEL ROSARIO.

MONTILLA, domingo 29 Junio, HOTEL ROSITA.

LORA DEL RIO, lunes 30 Junio, FONDA VIUDA TERRY.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA

Enfermos del

ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Vente: Principales farmacias del mundo.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864
Seguros contra VIDA -- Seguros contra incendios
Seguros de Viajes -- Seguros contra Accidentes
Seguros de Trabajo y Responsabilidad Civil
Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de Sanovas, esquina a Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
Apartado, 8.881
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

NUESTRO
TELÉFONO AUTOMÁTICO ES EL
Núm. 2614